bolim 9

KENARORTAY

Kenarortay
Agirhk Merkezi: Bir Ggcgende kenarortaylarin kesim noktasidir.

[ C

A

ABC lg¢geninin agirlik
merkezi G noktasi,

[AD] L [BE]
|GE| = 12 birim
|[DG| = 5 birim

Buna gore, |AB| = x kag birimdir?

A ABC dik Gggeninin agir-
ik merkezi G noktasi,

[AD] L [BE]

|GE| = 3 birim
G

vs}

D C

Buna gére, |AB| = x kag birimdir?
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ABC ucgeninin agirhk merkezi G noktasi olmak Uzere,
[BG] L [GC] olacak bicimde BGC dik t¢geni giziliyor.

|BC| = 6 birim olduguna gére, |AG| kag birimdir?

ABC ikizkenar uggeni bicimindeki kagidin agirlik merkezi G noktasi,
|AB| = |AC| = 5 birim, |BC| = 8 birim

G -70

B H

Sekil 2

Kagit AG Uzerinden gegen kenarortay boyunca kesildikten sonra G
ile H noktalari Sekil 2’deki gibi gakisana kadar dikey dogrultuda 6te-
leniyor.

Buna gore, |BC'| kag birimdir?



®rnek > 5
[AB] L [AC], m(A/C\B) = 44°

G, ABC dik Uggeninin adirhik merkezi

Sekil 1 Sekil 2

ABC ucgeni bigimindeki kagit [AD] boyunca katlandiginda
Sekil 2’deki gibi B ile B' noktalar gakismaktadir.

Buna goére, m(A/GB') = o kac¢ derecedir?

A ABC lc¢geninin iki kena-
rortayl G noktasinda dik
kesigiyor.

|EG| = 6 birim

|DG| = 8 birim

B D C

Buna gore, |BG| = x ka¢ birimdir?
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A Kenarortay

bélim 9

_/

ABC dik tiggeninin agir-

A
ik merkezi G noktasi
[AB] L [AC]
G [GH] L [BC]
X ..
: |BH| = 24 birim
B 24 H 36 C

[HC| = 36 birim

olduguna goére, |GH| = x ka¢ birimdir?

A ABC Uc¢geninde,
[BE] ve [CE] aclortay
16 3|AE| = 4|ED|
|AB| = |DC]| ve
» |AC| = 16 birim
B D ! c
Buna gére, Cevre(ABC) ka¢ birimdir?
®rnek > 9
ABC eskenar liggen

Buna gore, |LK| = x kag birimdir?

[BE] aclortay
[AD] kenarortay
L, K, C dogrusal

|DF| = |FL| = 3 birim
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®rnek > 10

Uggende Merkezler

G: Agirlik Merkezi

I: ic Teget Cemberin
c Merkezi
I.
8]

Birim karelere ayrilmis kagida cizilmis olan ABC ve DEF licgen-
lerinin agirlik merkezleri arasindaki uzaklik ka¢ birimdir?

D: Dis Teget Cemberin
Merkezi

£57
AN
/o

o 3-1-2 Kural:

s

c ABC dik i¢geninde

ﬁ\ [CF] ve [AE] kenarortay
b K E [BC] L [AC]
% [DE] / [AB]

|AF| =4x + 4
A 4x+4 F B

K: Cevrel Cemberin
Merkezi

Buna gore, |KG| = x kag birimdir?
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®rnek > 12
ABC (cgeni bicimindeki dolabin igindeki kitaplar sekilde verilmigtir.

A

B 12 E 18 C
D, ABC li¢geninin i¢ teget cemberinin merkezi,
[DE] L [BC], |BE| = 12 birim, |AC| = 30 birim, |EC| = 18 birimdir.

Buna gore, kalinhgi 6nemsiz olan kitapligin dis gevresi ka¢ bi-
rimdir?

®rnek > 13

D
E © ABCD dortgen
[> [AC] ve [EC] aclortay
A<] 12
AV [AD] L [DC]
P
m(EBA) = 60°
C
Vi X |DC| = 12 birim
B

olduguna gore, |BC| = x kag birimdir?

Kenarortay
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®rnek > 14

ABDC dértgen, G noktasi ABC lcgeninin agirlik merkezi
|BA| = |BC|, |BD| = 8 birim, |DC| = 11 birimdir.
A A

D'

Sekil 2

Sekil 1

ABDC doértgeni bicimindeki kagit [BC] boyunca katlandiginda D ile
D' noktalari Sekil 2'deki gibi cakismaktadir.

Py Py
m(BD'G) = m(GD'C) olduguna gére, |AD'| = x kag birimdir?

®rnek > 15

ABC Uggeni bicimindeki kagt, B ile C koseleri cakisacak bigimde kat-
lanip acildiginda [AH] kat izi olugsmustur.

|AH| = 12 birim, |BC| = 32 birimdir.

A
B H C
— J
32

ABC licgeninin agirlik merkezi ile ABH liggeninin gevrel cembe-
rinin merkezi arasindaki uzaklik ka¢ birimdir?



